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W czasie lutowego kryzysu politycznego nasta˛piło gwałtowne pogorszenie nastrojów

społecznych oraz spadek akceptacji rza˛du. Badanie marcowe1 przeprowadzalis´my po powołaniu

przez Sejm rza˛du premiera Józefa Oleksego, ale jeszcze przed zatwierdzeniem go przez

prezydenta. W trakcie realizacji sondaz˙u sytuacja polityczna nie była wie˛c do końca wyjaśniona,

a widmo konfliktów jeszcze nie zaz˙egnane.

Oceny sytuacji

Powołanie rza˛du wpłynęło jedynie na niewielka˛ poprawęnastrojów społecznych. W

dalszym cia˛gu liczba osób przekonanych, z˙e nasz kraj zmierza w złym kierunku jest bardzo

wysoka - jedna z najwyz˙szych w ciągu ostatniego półtora roku.

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

W dobrym 23 21 26 29 28 29 24 22 22 26 28 18 23
W złym 58 62 59 56 53 51 58 59 62 59 55 68 61
Trudno
powiedzieć 20 17 16 15 19 20 18 19 16 15 17 14 16

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (58), 4-6 marca ’95, reprezentatywna próba losowa dorosłych mieszkan´ców
kraju (N=1208).
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Ogólny rozwój sytuacji w kraju stosunkowo najlepiej postrzegaja˛ badani dobrze oceniaja˛cy

własne warunki materialne, z wykształceniem wyz˙szym, mieszkan´cy największych miast, osoby

nie uczestnicza˛ce w praktykach religijnych, a z grup społeczno-zawodowych - kadra kierownicza,

inteligencja, prywatni przedsie˛biorcy.

Wyraźnie poprawiły sie˛ oceny sytuacji politycznej, choć nadal ponad połowa

społeczen´stwa postrzega ja˛ negatywnie, podobnie jak w styczniu, w okresie trwania konfliktu

między rządem Waldemara Pawlaka a prezydentem.

Najbardziej krytyczni pod tym wzgle˛dem sa˛ mieszkan´cy największych miast, pracownicy

fizyczno-umysłowi, uczniowie i studenci, badani deklaruja˛cy prawicowe pogla˛dy polityczne.

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

I II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Dobra 13 8 7 7 7 9 8 7 7 6 7 5 2 5
Ani dobra,
ani zła 46 44 41 42 42 42 45 38 35 38 39 32 26 34
Zła 25 35 42 39 40 34 34 40 45 45 44 53 64 53
Trudno
powiedzieć 16 13 11 12 11 15 12 14 13 11 10 10 8 8

Nie uległa natomiast zmianie społeczna ocenasytuacji gospodarczej - podobnie jak

miesiąc temu 53% respondentów ocenia ja˛ źle. Wśród tych, którzy postrzegaja˛ ją negatywnie,

"wyróżniająsię": rolnicy, badani osia˛gający najniższe dochody na osobe˛ w rodzinie, pracownicy

sektora spółdzielczego oraz respondenci z wykształceniem podstawowym.
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Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

I II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Dobra 6 5 5 6 6 9 9 8 8 7 9 9 8 7
Ani dobra,
ani zła 30 27 29 30 31 32 34 30 32 34 33 38 34 36
Zła 58 63 60 59 58 53 52 56 54 54 52 47 54 53
Trudno
powiedzieć 5 5 6 5 4 7 5 6 7 5 5 5 5 5

Stabilne sa˛ równieżocenywłasnej sytuacji materialnej badanych oraz ichgospodarstw

domowych - najczęstszy jest pogla˛d, że rodzinie z˙yje się "ani dobrze, ani z´le". Jako złe ocenia

warunki materialne swojego gospodarstwa 39% ankietowanych.

Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Dobrze 15 14 14 18 14 16 17 15 15 15 16 17 17
Ani dobrze,
ani źle 51 55 57 52 53 53 55 57 54 54 55 54 54
Źle 34 30 29 31 33 31 28 28 31 30 28 30 29
Trudno
powiedzieć 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0

Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego? Czy są one:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

I II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Dobre 14 15 15 11 17 13 14 16 14 14 15 17 15 17
Ani dobre,
ani złe 48 38 46 44 41 44 45 46 48 46 43 44 45 45
Złe 39 48 40 45 41 42 41 38 39 41 42 39 39 39
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W marcu nie odnotowalis´my znacznych zmian dotycza˛cych sytuacji w zakładach pracy

respondentów. Od ostatniego sondaz˙u wzrósł nieco odsetek ankietowanych, którzy uwaz˙ają, że

jest ona zła.

Tabela 6. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację w Pana(i) zakładzie pracy?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

N= 608 603 583 581 595 532 590 586 632 554 552 588 606

Dobra 27 24 30 25 25 29 30 34 31 29 34 30 31
Ani dobra,
ani zła 29 29 28 36 35 32 32 31 31 31 26 33 28
Zła 41 43 39 35 38 37 36 32 36 37 37 35 39
Trudno
powiedzieć 3 4 3 3 2 2 2 3 2 3 3 2 2

Prognozy

Pewne uspokojenie sytuacji na scenie politycznej spowodowało, z˙e mniej osób niz˙ miesiąc

temu obawia sie˛ pogorszenia ogólnejsytuacji w kraju . Dominuje przekonanie, z˙e w najbliższej

przyszłości niewiele pod tym wzgle˛dem sięzmieni. Tylko jedna pia˛ta ogółu badanych przewiduje

poprawę.

Tabela 7. A jak Pan(i) sądzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku?
Czy spodziewa się Pan(i), że sytuacja w Polsce - ogólnie rzecz biorąc -
poprawi się, pogorszy się czy też nie zmieni się?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Poprawi się 13 16 16 17 22 18 14 14 16 20 20 16 21
Nie zmieni się 45 46 45 50 43 45 45 50 44 44 45 42 49
Pogorszy się 35 31 29 25 24 28 32 27 28 27 26 32 21
Trudno
powiedzieć 7 8 11 8 11 8 9 9 11 9 9 11 9



- 5 -

Podobne prognozy dotycza˛ równieżrozwoju wydarzen´ w konkretnych dziedzinach z˙ycia:

w polityce, gospodarce i własnej rodzinie. Warto podkres´lić, że obecnie wie˛ksze nadzieje budzi

rozwój sytuacji gospodarczej niz˙ politycznej. Około jednej czwartej społeczen´stwa przewiduje

poprawęw obu tych dziedzinach.

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja polityczna
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Poprawi się 16 16 18 16 19 17 13 13 17 18 17 22 23
Nie zmieni się 45 45 46 50 49 51 48 51 50 46 44 39 47
Pogorszy się 22 23 19 17 12 15 17 18 15 18 22 21 15
Trudno
powiedzieć 18 17 17 17 21 17 21 17 18 18 17 18 16

Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Poprawi się 19 21 23 23 26 23 19 17 23 23 24 25 26
Nie zmieni się 39 39 44 44 43 45 44 51 46 41 45 42 44
Pogorszy się 31 28 21 20 17 19 24 20 18 20 19 20 16
Trudno
powiedzieć 11 12 13 13 14 12 13 12 13 16 12 14 14

Tabela 10. Jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie
będzie się żyło:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

Lepiej 15 18 18 17 18 17 15 15 17 17 19 19 20
Tak samo 35 43 43 45 42 40 38 39 39 43 42 47 47
Gorzej 32 25 25 23 23 24 27 26 23 22 21 22 22
Trudno
powiedzieć 18 13 14 15 17 19 20 20 20 18 18 12 11
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Należy odnotowac´ pewne pogorszenie prognoz dotycza˛cych sytuacji w zakładach pracy.

Może to stanowic´ odbicie zanotowanego w styczniu i lutym spadku aktywnos´ci podmiotów

gospodarczych.

Tabela 11. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja w Pana(i)
zakładzie pracy:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII IX X XI XII I II III

’94 ’95

N= 608 614 595 585 605 532 599 586 636 556 560 589 607

Poprawi się 21 20 22 24 22 19 22 19 24 20 23 23 22
Nie zmieni się 43 43 43 43 49 46 45 50 45 47 50 50 45
Pogorszy się 24 25 23 20 17 21 19 17 19 20 14 17 20
Trudno
powiedzieć 12 12 12 13 15 14 13 14 12 13 14 10 12

Powołaniu rza˛du Józefa Oleksego towarzyszy poprawa nastrojów. Nie jest ona jednak tak

duża jak przy tworzeniu poprzednich gabinetów. Byc´ może wynika to sta˛d, że w trakcie badania

nowy rząd nie był jeszcze zaprzysie˛żony przez prezydenta. Nie bez znaczenia jest tez˙ zapewne

fakt, iż jest to rząd tej samej koalicji, co poprzedni. Nie nasta˛piła więc zasadnicza zmiana

polityczna, która zwykle wpływała na wzrost społecznego optymizmu.

Warto podkres´lić, że w obecnym badaniu nie odnotowalis´my pogorszenia ocen własnej

sytuacji materialnej badanych, czego spodziewalis´my sięmiesiąc temu. Niepokoja˛ce sąnatomiast

sygnały o pogorszeniu sie˛ sytuacji w zakładach pracy, dota˛d stosunkowo dobrze ocenianej.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie
w dobrym czy też w złym kierunku?

(%)

W dobrym W złym Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 23 60 16 1208

Płeć
Mężczyźni 29 57 14 579
Kobiety 18 63 19 629

Wiek
do 24 lat 13 65 22 122
25-34 23 63 14 199
35-44 26 58 16 307
45-54 19 67 14 203
55-64 26 59 15 179
65 lat i więcej 27 55 18 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 64 14 479
Miasto do 20 tys. 25 56 19 137
od 21 do 100 tys. 18 60 21 234
101-500 tys. 24 62 14 200
501 tys.i więcej mieszk. 30 52 18 159

Region
Północny 23 61 16 122
Zachodni 24 60 16 134
Środkowozachodni 25 64 11 174
Środkowy 26 55 19 219
Wschodni 19 60 21 160
Południowo-wschodni 17 70 13 198
Południowo-zachodni 27 54 19 202

Wykształcenie
Podstawowe 18 66 16 423
Zasadnicze zawodowe 22 63 15 334
Średnie 26 55 18 362
Wyższe 39 49 12 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 51 16 79
Prac.umysł.niż.szczebla 19 63 18 94
Pracownicy fiz.- umysł. 20 60 20 47
Robotnicy wykwalifikowani 18 67 15 145
Robotnicy niewykwalifik. 14 74 12 58
Rolnicy 21 65 14 112
Prywatni przedsiębiorcy 30 53 17 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 28 57 15 404
Uczniowie i studenci 26 56 18 32
Bezrobotni 14 62 24 101
Gospodynie domowe i inni 18 65 17 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 19 66 16 118
Sektor państwowy 24 57 18 165
Sektor prywatny 27 60 13 199
Spółdzielczość 4 73 23 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 16 69 14 290
125 - 199 17 66 17 219
200 - 274 24 59 17 336
275 - 324 27 53 19 136
325 i powyżej 36 50 15 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 74 13 466
Średnie 24 55 21 540
Dobre 42 46 13 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 69 14 82
Raz w tygodniu 22 61 17 699
Kilka razy w roku 24 58 18 297
W ogóle nie uczestniczy 30 59 11 131

Poglądy polityczne
Lewica 28 61 11 258
Centrum 27 57 16 369
Prawica 25 62 13 284
Trudno powiedzieć 12 63 25 291
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Tabela 2. Jak Pan(i) sądzi, czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce poprawi się,
pogorszy czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie zmieni Pogorszy Trudno Liczba
się się się powiedzieć osób

Ogółem 21 49 21 9 1208

Płeć
Mężczyźni 22 50 21 7 579
Kobiety 19 48 22 11 629

Wiek
do 24 lat 17 61 18 5 122
25-34 12 55 28 4 199
35-44 20 54 20 6 307
45-54 22 48 23 7 203
55-64 23 42 23 11 179
65 lat i więcej 29 37 14 20 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 49 20 9 479
Miasto do 20 tys. 21 58 12 9 137
od 21 do 100 tys. 20 43 28 9 234
101-500 tys. 19 49 21 11 200
501 tys.i więcej mieszk. 21 50 23 7 159

Region
Północny 18 47 28 7 122
Zachodni 22 58 16 4 134
Środkowozachodni 25 49 18 8 174
Środkowy 18 49 22 10 219
Wschodni 25 44 19 12 160
Południowo-wschodni 17 50 24 10 198
Południowo-zachodni 22 48 21 9 202

Wykształcenie
Podstawowe 23 43 22 12 423
Zasadnicze zawodowe 18 55 18 9 334
Średnie 20 50 24 6 362
Wyższe 28 50 19 3 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 51 17 4 79
Prac.umysł.niż.szczebla 16 53 27 4 94
Pracownicy fiz.- umysł. 22 40 29 9 47
Robotnicy wykwalifikowani 16 54 26 4 145
Robotnicy niewykwalifik. 15 55 17 13 58
Rolnicy 26 46 22 6 112
Prywatni przedsiębiorcy 20 52 24 4 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 26 42 18 14 404
Uczniowie i studenci 21 57 23 0 32
Bezrobotni 10 61 19 10 101
Gospodynie domowe i inni 14 55 23 8 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 16 56 24 4 118
Sektor państwowy 20 51 22 6 165
Sektor prywatny 22 50 23 5 199
Spółdzielczość 14 56 27 2 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 17 50 24 8 290
125 - 199 19 52 20 10 219
200 - 274 20 49 21 10 336
275 - 324 22 42 25 11 136
325 i powyżej 29 47 19 5 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 49 28 10 466
Średnie 23 51 17 9 540
Dobre 33 45 17 5 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 47 20 13 82
Raz w tygodniu 20 49 21 10 699
Kilka razy w roku 25 48 19 8 297
W ogóle nie uczestniczy 17 51 28 4 131

Poglądy polityczne
Lewica 27 49 20 5 258
Centrum 21 53 20 5 369
Prawica 20 51 21 8 284
Trudno powiedzieć 17 42 23 18 291
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Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce. Czy jest ona:

(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 5 34 53 8 1208

Płeć
Mężczyźni 6 33 56 4 579
Kobiety 4 35 50 11 629

Wiek
do 24 lat 7 33 52 9 122
25-34 1 37 59 3 199
35-44 6 32 57 5 307
45-54 5 39 53 3 203
55-64 4 34 51 10 179
65 lat i więcej 5 32 43 19 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 35 50 11 479
Miasto do 20 tys. 12 39 44 5 137
od 21 do 100 tys. 4 38 51 7 234
101-500 tys. 3 29 60 7 200
501 tys.i więcej mieszk. 5 28 65 2 159

Region
Północny 7 36 48 9 122
Zachodni 3 33 58 6 134
Środkowozachodni 5 38 49 7 174
Środkowy 4 32 61 4 219
Wschodni 4 26 57 13 160
Południowo-wschodni 4 37 53 6 198
Południowo-zachodni 6 38 46 11 202

Wykształcenie
Podstawowe 4 32 49 15 423
Zasadnicze zawodowe 5 34 56 4 334
Średnie 5 37 54 5 362
Wyższe 5 36 57 1 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 5 33 60 2 79
Prac.umysł.niż.szczebla 4 37 54 5 94
Pracownicy fiz.- umysł. 4 26 67 3 47
Robotnicy wykwalifikowani 3 35 59 2 145
Robotnicy niewykwalifik. 1 34 56 9 58
Rolnicy 4 34 55 6 112
Prywatni przedsiębiorcy 6 32 59 3 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 5 35 47 12 404
Uczniowie i studenci 0 38 62 0 32
Bezrobotni 7 31 51 11 101
Gospodynie domowe i inni 4 36 46 14 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2 35 62 1 118
Sektor państwowy 5 33 57 5 165
Sektor prywatny 4 32 60 4 199
Spółdzielczość 0 54 43 3 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 5 30 55 9 290
125 - 199 4 33 53 9 219
200 - 274 4 37 51 8 336
275 - 324 5 35 51 8 136
325 i powyżej 6 36 54 3 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 29 59 8 466
Średnie 4 36 51 9 540
Dobre 9 42 45 3 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 31 50 18 82
Raz w tygodniu 5 35 53 7 699
Kilka razy w roku 3 37 53 7 297
W ogóle nie uczestniczy 9 27 58 7 131

Poglądy polityczne
Lewica 8 36 53 3 258
Centrum 4 38 52 5 369
Prawica 4 29 63 4 284
Trudno powiedzieć 2 34 44 20 291
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Tabela 4. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce. Czy jest ona:
(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 7 35 53 5 1208

Płeć
Mężczyźni 8 35 55 2 579
Kobiety 6 36 51 7 629

Wiek
do 24 lat 3 37 53 7 122
25-34 8 43 47 2 199
35-44 7 36 54 3 307
45-54 6 33 58 3 203
55-64 9 31 54 6 179
65 lat i więcej 6 34 50 10 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 33 58 6 479
Miasto do 20 tys. 11 31 54 5 137
od 21 do 100 tys. 9 34 52 6 234
101-500 tys. 9 42 46 4 200
501 tys.i więcej mieszk. 8 43 48 2 159

Region
Północny 10 46 41 3 122
Zachodni 4 31 63 2 134
Środkowozachodni 4 50 42 3 174
Środkowy 5 35 55 5 219
Wschodni 7 20 63 11 160
Południowo-wschodni 5 31 61 2 198
Południowo-zachodni 11 36 46 7 202

Wykształcenie
Podstawowe 4 30 58 7 423
Zasadnicze zawodowe 7 34 55 4 334
Średnie 6 42 49 3 362
Wyższe 22 41 36 1 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 36 44 3 79
Prac.umysł.niż.szczebla 6 47 47 0 94
Pracownicy fiz.- umysł. 4 46 45 5 47
Robotnicy wykwalifikowani 7 37 51 5 145
Robotnicy niewykwalifik. 3 32 64 1 58
Rolnicy 3 26 69 1 112
Prywatni przedsiębiorcy 11 31 55 3 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 35 51 8 404
Uczniowie i studenci 3 45 43 9 32
Bezrobotni 5 31 59 4 101
Gospodynie domowe i inni 8 37 50 6 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 6 39 53 2 118
Sektor państwowy 13 36 50 1 165
Sektor prywatny 6 40 50 5 199
Spółdzielczość 2 37 61 0 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 4 27 63 5 290
125 - 199 5 34 57 4 219
200 - 274 5 39 50 5 336
275 - 324 7 36 51 6 136
325 i powyżej 15 41 42 2 203

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 28 63 5 466
Średnie 4 39 51 6 540
Dobre 20 42 35 3 202

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 32 55 6 82
Raz w tygodniu 5 37 54 4 699
Kilka razy w roku 7 34 53 5 297
W ogóle nie uczestniczy 15 35 46 5 131

Poglądy polityczne
Lewica 11 36 52 2 258
Centrum 7 38 52 3 369
Prawica 7 37 54 2 284
Trudno powiedzieć 3 31 54 13 291
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecną sytuację w Pana(i) zakładzie pracy? Czy jest ona:
(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 31 28 39 2 606

Płeć
Mężczyźni 32 27 39 1 324
Kobiety 30 28 39 3 282

Wiek
do 24 lat 29 34 34 3 47
25-34 31 29 39 1 139
35-44 30 25 45 1 235
45-54 35 31 33 1 130
55-64 28 24 41 7 47
65 lat i więcej 42 25 13 20 8

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 32 47 1 222
Miasto do 20 tys. 40 25 35 0 61
od 21 do 100 tys. 34 22 39 5 128
101-500 tys. 36 32 31 0 101
501 tys.i więcej mieszk. 42 23 32 3 94

Region
Północny 29 37 34 0 61
Zachodni 39 30 31 0 60
Środkowozachodni 39 20 38 3 84
Środkowy 34 30 33 3 121
Wschodni 22 17 59 2 88
Południowo-wschodni 25 18 57 0 87
Południowo-zachodni 32 40 24 3 105

Wykształcenie
Podstawowe 16 29 54 1 118
Zasadnicze zawodowe 29 30 41 0 211
Średnie 39 26 32 3 204
Wyższe 41 23 31 5 73

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 20 32 2 78
Prac.umysł.niż.szczebla 38 22 38 3 94
Pracownicy fiz.- umysł. 44 33 23 0 45
Robotnicy wykwalifikowani 35 29 36 0 145
Robotnicy niewykwalifik. 28 28 42 1 56
Rolnicy 9 30 61 1 101
Prywatni przedsiębiorcy 22 40 36 2 69

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 25 11 36 28 13
Gospodynie domowe i inni 76 0 0 24 3

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 29 21 48 2 115
Sektor państwowy 37 29 34 0 165
Sektor prywatny 38 29 31 2 196
Spółdzielczość 33 40 27 0 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 19 20 61 1 129
125 - 199 31 29 40 0 98
200 - 274 32 33 34 1 170
275 - 324 38 22 37 3 68
325 i powyżej 39 31 26 4 122

Ocena własnych war. mater.
Złe 21 21 57 1 217
Średnie 31 32 36 2 270
Dobre 51 31 14 4 119

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 27 50 0 16
Raz w tygodniu 30 28 40 2 345
Kilka razy w roku 30 30 38 2 175
W ogóle nie uczestniczy 42 21 35 2 70

Poglądy polityczne
Lewica 33 27 39 2 130
Centrum 32 26 41 1 206
Prawica 36 24 37 2 154
Trudno powiedzieć 22 38 38 3 113
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Tabela 6. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego? Czy są one:

(%)

złe średnie dobre Liczba
osób

Ogółem 39 45 17 1208

Płeć
Mężczyźni 39 41 20 579
Kobiety 39 48 14 629

Wiek
do 24 lat 36 48 16 122
25-34 40 43 17 199
35-44 43 37 19 307
45-54 43 48 9 203
55-64 36 46 19 179
65 lat i więcej 29 53 19 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 51 10 479
Miasto do 20 tys. 37 41 21 137
od 21 do 100 tys. 44 37 19 234
101-500 tys. 34 45 21 200
501 tys.i więcej mieszk. 38 38 24 159

Region
Północny 35 45 20 122
Zachodni 41 41 18 134
Środkowozachodni 41 44 15 174
Środkowy 37 44 19 219
Wschodni 42 46 12 160
Południowo-wschodni 37 48 14 198
Południowo-zachodni 37 44 19 202

Wykształcenie
Podstawowe 43 48 9 423
Zasadnicze zawodowe 45 43 12 334
Średnie 33 44 22 362
Wyższe 13 38 49 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 47 39 79
Prac.umysł.niż.szczebla 35 50 15 94
Pracownicy fiz.- umysł. 42 38 20 47
Robotnicy wykwalifikowani 44 44 11 145
Robotnicy niewykwalifik. 59 33 8 58
Rolnicy 42 53 5 112
Prywatni przedsiębiorcy 17 32 51 70

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 36 49 15 404
Uczniowie i studenci 34 41 25 32
Bezrobotni 57 40 3 101
Gospodynie domowe i inni 49 32 19 64

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 33 46 21 118
Sektor państwowy 43 38 19 165
Sektor prywatny 31 41 28 199
Spółdzielczość 38 49 13 25

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 60 37 3 290
125 - 199 53 42 4 219
200 - 274 35 53 13 336
275 - 324 26 54 21 136
325 i powyżej 10 39 52 203

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 40 15 82
Raz w tygodniu 39 49 13 699
Kilka razy w roku 37 41 22 297
W ogóle nie uczestniczy 38 34 27 131

Poglądy polityczne
Lewica 36 42 22 258
Centrum 35 50 15 369
Prawica 41 39 20 284
Trudno powiedzieć 42 47 11 291


